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Stanovisko Republikovej únie zamestnávateľov 

- návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 131/2010 Z. z. o pohrebníctve a ktorým sa menia 
a dopĺňajú niektoré zákony  

- materiál na rokovaní HSR SR dňa 24.06.2019 
 

Stručný popis podstaty predkladaného materiálu a jeho relevancie z hľadiska RÚZ 
Materiál bol predložený na rokovanie HSR Ministerstvom zdravotníctva Slovenskej republiky z vlastnej iniciatívy.  
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
 
Cieľom návrhu zákona je dať zriaďovanie ochranných pásiem pohrebísk do kompetencii obcí, pričom budú brané na 
zreteľ miestne zvyklosti a špecifické podmienky v obci.  
Cieľom je upresniť nakladanie s ľudskými pozostatkami pri potrate, pri nakazení nebezpečnou chorobou, pri 
kontaminácii rádionuklidmi, pri ich uložení v zariadeniach sociálnych služieb a pri dočasnom uložení v chladiacich 
zariadeniach, pri obhliadke lekárom.  
Upresnenie lehoty, v ktorej môže rodič požiadať o vydanie potrateného alebo predčasne odňatého ľudského plodu na 
pochovanie, eliminuje vznik prípadných sporov medzi rodičom a poskytovateľom zdravotnej starostlivosti.  
Rozšírením zákazu v prípade mŕtvych tiel nakazených nebezpečnou chorobou aj na ich vystavovanie počas obradu 
sa upresní ustanovenie zákona, ktoré aj v súčasnosti predpokladalo obmedzovanie akejkoľvek manipulácie s nimi. 
Ponuka pohrebných služieb zo strany obhliadajúceho lekára a sprevádzajúcej osoby by mala byť taktiež zakázaná 
obdobne, ako je už v súčasnosti vylúčená v priestoroch zdravotníckych zariadení, čím sa predíde nekalým praktikám 
pri ovplyvňovaní pozostalých pri výbere pohrebnej služby. 
Lepším označovaním ľudských pozostatkov zo strany zariadení sociálnych služieb a rakiev zo strany 
prevádzkovateľov pohrebných služieb sa predíde riziku prípadnej zámeny mŕtvych tiel. 
Nepresnosti v rozsahu a podmienkach činností poskytovaných pohrebnou službou budú odstránené zavedením 
povinnosti vypracovania prevádzkového poriadku pohrebnej služby.  
Návrhom predĺženia uloženia ľudských pozostatkov na pracovisku nukleárnej medicíny a umožnením pochovávania 
až v neskoršom termíne sa zabezpečí ochrana zdravia pred ionizujúcim žiarením verejnosti ako aj pracovníkov 
pohrebných služieb a pozostalých. 

 
Návrh zákona dopĺňa aj novú povinnosť prevádzkovateľa pohrebnej služby, ako aj fyzickej osoby – podnikateľa 
a právnickej osoby, ktorá prevádzkuje krematórium a fyzickej osoby – podnikateľa a právnickej osoby, ktorá 
prevádzkuje balzamovanie a konzerváciu  vypracovať prevádzkový poriadok. Zákon aj v súčasnosti definuje 
požiadavky na rozsah týchto prevádzkových poriadkov, neupravuje však povinnosť ich vypracovať.  

 

Postoj RÚZ k materiálu 
 
RÚZ nemá k predloženému návrhu pripomienky  a berie ho na vedomie bez pripomienok.   
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok zo strany RÚZ 
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